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UVOD 

U relativne pokazatelje ekonomske efikasnosti proizvodnje pored ekonomičnosti, rentabilnosti, 
racionalnosti, produktivnosti, spadaju još i likvidnost i solventnost. 

Tema našeg seminarskog rada jeste da objasnimo koji je značaj likvidnosti i solventnosti u poslovanju 
saobraćajnog preduzeća. Prije svega ćemo objasniti glavne pojmove likvidnosti i solventnosti. 

Solventnost (engl. solvency, njem. Liquidität, Zahlungsfähigkeit) je sposobnost gospodarske organizacije 
kao dužnika da u nekom dužem razdoblju udovoljava svojim financijskim obvezama po njihovu dospijeću. 
I prezaduženo poduzeće, a to je ono čije obveze premašuju njegovu imovinu, odnosno imovinska prava, 
može biti solventno ako za duže razdoblje može u redovnim rokovima izvršavati svoje obveze, iako je 
insolventnost (nesposobnost dužnika) kao konačni ishod, u pravilu neizbježna, a s njom i primjena mjera 
prisilne likvidacije, sanacije ili prisilnog poravnanja. 

Solventnost se često pojmovno zamjenjuje s likvidnošću kojom se izražava povoljan odnos postojećih 
obveza prema raspoloživoj imovini kao trenutnoj ili kratkoročnoj sposobnosti izvršavanja prispjelih obveza 
plaćanja. 

Likvidnost (engl. solvency, liquidity, njem. Zahlungsfähigkeit, Liquidität) je svojstvo imovine ili njezinih 
pojedinih dijelova da se mogu pretvoriti u gotovinu dostatnu za pokriće preuzetih obveza. Stoga je 
likvidnost, uz rentabilnost, jedno od osnovnih načela privređivanja poduzeća u robno-novčanoj privredi. 
Likvidnost poduzeća nerijetko se definira kao njegova sposobnost da pravovremeno podmiruje svoje 
obveze. Ova sposobnost poduzeća uvjetovana je nizom elemenata: prije svega protokom obrtnih 
sredstava kroz njegov poslovni ciklus, rokom dospijeća obveza, usklađenošću dugova i vlastitih izvora 
financiranja. 

Da bi se održala željena likvidnost poduzeća (koeficijent likvidnosti – odnos između sredstava i 
kratkoročnih obveza – veći od 1), neophodno je strogo planiranje financijskih tijekova, prije svega tijekova 
novčanih i neto-obrtnih sredstava. 



LIKVIDNOST I SOLVENTNOST 

Likvidnost izražava sposobnost preduzeća da svojim novčanim sredstvima (likvidnom imovinom) izmiruje 
svoje kratkoročne obaveze koje nastaju u finansiranju procesa proizvodnje saobraćajne usluge. Dakle, 
likvidnost predstavlja rezultat svih kretanja i promjena koje u preduzeću nastaju u oblasti finansiranja. 

Problemi finansiranja su najznačajniji izraz cjelokupnog položaja preduzeća, valjanosti politike razvoja, 
primarnih uvjeta privređivanja, strukture i upotrebe sredstava, veličine likvidne imovine itd. Prema načinu 
na koji se izražavaju i posljedicama koje se manifestuju, problemi likvidnosti izazivaju zabrinutost i traže 
rješavanje. Ali, interes za ova pitanja ne iscrpljuje se samo u preduzeću jer se odražava i na poslovne 
odnose s partnerima, budi njihovu pažnju i postavlja zahtjev za preispitivanje njihovih poslovnih odnosa. 
Pored preduzeća i komitenata (poslovnih partnera), za probleme likvidnosti zainteresirani su i svi oni koji 
daju kredite(banke, društvena zajednica, druga preduzeća). Što ce značiti da ispitivanje stupnja likvidnosti 
onoga ko traži kredit je jedan od uvjeta za utvrđivanje kreditne sposobnosti tražioca zajma, pa i za 
odlučivanje o davanju zajma i njegovim uvjetima. 
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